



# 抗击疫情，我们就是『第一』关

## 尽锐出战，战即胜，淄博市第一医院向疫情亮剑



### 第一速度 病区连夜改建成病房

1月20日，淄博市第一医院成立新冠肺炎疫情处置领导小组，院长书记任总指挥，院长助理兼医务科科长任副总指挥，下设7个专业工作组，各部门职责明确，责任到人，分工合作，有效衔接，最大限度发挥了组织保障作用。同时，调度完善门诊预检分诊流程和发热门诊就诊流程，共修订完善各类流程和制度89项。

1月26日，医院重点加强隔离医学观察，仅用时一天，感染性疾病科便迅速腾出9个病房、18张床位，以备新冠肺炎患者留观和疑似患者的集中收治。1月30日，医院院长陈进国带领院领导班子和相关职能科室负责人先后到北院区和急诊科现场办公，连夜将北院区一个病区改建成新冠肺炎轻症病房，急诊二楼急诊ICU改建成新冠肺炎重症病房，随时准备收治患者。

### 第一力量 精准阻击，切断病毒传播

疫情初期，医院检验科第一时间即免费开展了新冠肺炎病毒的核酸检测，与市疾控中心检验科一起，站在了疫情防控第一线。

医院确定一台CT，专用于发热患者检查，并抽调8名有经验技师，24小时专门负责设备操作和诊断。同时，设备科对所有防护物品一天一公布，并做出了最强硬适用范围和领取规定，竭尽全力保障一线人员使用。

为保障医院环境清洁，总务科抽调45人，每天消杀面积64450平方米；为减少通道人流量，医院关闭3处住院部通道，每个病区只留一个通道，采取门禁设置，严格陪人陪护和探视制度，特殊病区谢绝探视，重症和特殊患者采取无陪人全程医护管理。并制作陪护证，三个住院部入口均有保安执守，对于无陪护证者一律不得进入病区。同时，加大发热患者筛查力度，设置五个发热检测关口，对进出医院和在院内活动人

员层层把关，层层筛选，做到不疏漏，不放过，不松懈。

### 第一责任 层层把关，保证患者安全

2月11日，医院决定成立肺炎病房，集中收治肺炎患者，呼吸与危重症医学科主动请缨要求整体接管肺炎患者的收治工作，利用一天时间将病房整体改造。从新入院患者的单间隔离，到层层筛查后的分区安置，对所有患者进行登记，每日专人负责病毒核酸采样，班班交接，层层把关，确保了肺炎患者的准确及时收治。

医院快速落实疫情防控的各项工作，将感染性疾病科的肝病门诊和住院其他患者全部分流，避免交叉感染，保证隔离用房数量；同时，保证发热门诊人员充足，每班次由原来的一人增加到三人，并单独设立一个班次照护医学观察患者；此外，增加核酸检测频次，由一天一次优化为两次，确保及时有效为临床提供诊断依据；制定院内流程，全面排查门诊和住院患者，调查所有发热患者流行病学史并进行相关影像学检查，对不明原因肺炎患者院内会诊尽快明确诊断。

### 第一担当 央视栏目有我们医生身影

1月24日，接到市卫健委组建驰援湖北医疗队的通知，医院立即发动报名，仅半个小时就有347名医护人员递交请战书，按下红手印。1月25日，呼吸与危重症医学科二科副主任吕纪玲作为山东省第一批援鄂医疗队队员奔赴黄冈。目前，医院共派出五批12人的团队支援湖北。

他们在前线，秉持着“第一”精神，为救治患者冲锋陷阵，感染性疾病科的90后护士吕晓兵，在隔离病房坚守岗位一个月无法回家，隔窗写下的愿望是最喜欢春暖花开；中医科王超和感染性疾病科王婷婷是抗“疫”一线的夫妻档，相距咫尺却无法相见，只能隔着玻璃用手机交流……这些画面，分别以公益片的形

式，在中央电视台播出；同时，王超和王婷婷见面的镜头还入选新华社制作的公益微视频。除此之外，医院有多条医护人员暖心服务患者的视频在山东广播电视台、新华网和大众日报等省级新闻媒体报道。在抗击疫情期间，医院三次荣登央视媒体，在省级各大媒体累计发稿宣传109次，广泛传播了正能量。

开战即亮剑，冲锋即决战。陈进国表示，“淄博市第一医院作为全市建院最早的三级甲等公立医院，作为淄博南部医疗中心，我作为这家医院的院长，为了人民群众的生命和健康，一定身体力行，带领全体医务人员，高擎党旗，全力以赴，打赢这场防疫阻击战，请全市人民放心！”



听命令，冲在前，落实处，这是淄博市第一医院全体干部职工对抗击疫情的郑重承诺，以最坚决的态度、最严格的措施、最果敢的行动、最“硬核”的推进，在疫情防控阻击战中牢牢掌握主动权，用果决、有效、担当的行动与举措，在疫情面前为群众生命安全护航，让他们成为抗击疫情的“第一”关。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 樊伟宏 通讯员 程方